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a) Tvoieni

pfedminuly ¢as se tvoii z imperfekia pomocného slovesa avoir nebo étre
(viz L. 23) a z pfiCesti minulého slovesa vyznamoveého.

Viechna pravidla o pouZivéni pomocnych sloves i o shodé pri¢esti minulé-
ho jsou stejnd jako u passé composé (proto se vrafte k lekci 16, str. 186,
189).

[ j'avais parlé j'étais arrivé(e)
tu avais parlé tu étais arrivé(e) |
il avait parlé il était arrivé I
nous avions parlé nous étions arrivé(e)s |
vous aviez parlé vous étiez arrivé(e)s
| ils avaient parlé ils étaient arrivés ’
avoir; j’avais eu attendre: nous avions attendu
ére:  jlavais été se lever:  vous vous étiez levé(e)s

finir;  j'avais fini

b) UZivéni

Piedminuly &as oznaluje

@ minuly déj, ktery se stal pfed jinym dé&jem minulym:

Ils n'ont pas réservé la chambre Nerezervovali pokoj, ktery jsem
que j'avais demandée. fddal.

@ minuly d&j ukonéeny (hotovy) v jistém okamZiku minulosti:

A cinq heures, elle n’avait pas V pét hodin jesté nekoupila
encore acheté les sandwichs. (neméla koupené) chlebicky.
Poznamky

@® Ve spojeni s imperfektem muze vyjadfovat déje opakované (Viz L. 23;

str. 274 - imperfektum “zvykové™):

Le soir, quand les enfants avaient (Kazdy) vecer, kdyZ déti dopsaly
fini leurs devoirs, nous allions likoly, chodili jsme na prochdzku.
nous promcner.

® O uziti predminulého Casu v souslednosti ¢ast viz ddle v odstavci 2.

Plus-que-partait




b) Najdéte v pravém sloupci vhodnou odpovéd na otazku z levého
sloupce:

L. Ils ont passé la soirée chez eux? | a) Oui, & 5 heures. il n’avait pas
encore quitté son bureau.

2. Elles sont parties 4 8 heures? b) Non. dimanche, nous n’avions
pas encore commence,

3. Tul'as vu a 5 heures? ¢) Non, a 11 heures du soir, ils
n’'étaient pas encore rentrés.

4. Vous avez pris le train d) Non, a 8 heures, elles n’avaient

de 6 heures? pas encore fait leurs valises.

5. Vous avez terminé dimanche? e) Non, & 6 heures, nous n’étions pas

encore levés.




Le plus-que-parfait - exercices

Faut-il utiliser I'auxilaire avoir ou étre ? Choisis le verbe qui convient.

1. Clément v | voyagé en avion.
2. Mélanie et Léa v | acheté un cadeau.

3. Nous | ¥ | venus pour MoEl,
4. Est-ce que vous ~ | entrés dans la maison ?

5. Est-ce que tu t'| v | souvenu de lui ?

Compléte les phrases en conjuguant les verbes au plus-que-parfait.

1. Lucas (vendre) &  son vieux vélo.
2. Patricia (rester) #  chez Jean.

3. Madeleine et Guillaume (choisir) #  ce chien.

4. Nous (rendre) #*  |e DVD.
5. Vous (chercher) #  des glaces.

Conjugue les verbes a la forme correcte du plus-que-parfait. Fais attention aux particularités de formation!
1. Est-ce quelles (aller) #  déd #  dans ce restaurant 7
2. Ils (recevolr) #  une-mail,
3. Marc (vouloir) #  une nouvelle voiture.
4 Est-ce que tu (Voir) #  déja #  ce film 7

5. Juliette (descendre) #  par les escaliers.



2. Souslednost ¢asu —

v
Elle a dit qu’elle ne voulait Rekla, e nechce prestupovat. 4
pas changer. C a S O V a
Je ne savais pas qu’il n’aurait Nevédél jsem, Ze nebude mit cas.
pas le temps.
11 a dit qu'il avait déja pris Rekl, Ze uZ si koupil jizdenku
un billet de seconde. druhé t¥idy.

Je-li sloveso hlavni véty v jakémkoliv minulém Case, klade se ve vedlejsf
vété predmétné

misto ceského

piitomného ¢asu — imperfektum \
budouciho ¢asu — podmiiovaci zpusob
minulého ¢asu  — pFedminuly Cas ‘.

Musime si dobfe uvédomit tento rozdil mezi ¢edtinou a francouzstinou:
v Cestiné jsou ve vété vedlejsi vidy stejné Casy, bez ohledu na to, zda je
v hlavni vété ¢as pfitomny nebo minuly.

Srovnejte:
‘ - sera .
11 dit qu'elle est chez elle.
3 L a été - Rikd,~ bude~
! J Ze | je doma.
j - serait - Rekl, - byla - ‘
| lladitquelle | était chez elle.
avait été

Ceitina je tedy v tomto piipadé jednodusii; proto je zprvu tfeba velmi po-
zorné dbét na dodrZovéni pravidla o souslednosti Casu, a to i pfi pieklddéni
do Cestiny, kdy miiZe nepozomosti dojit k znalnym vyznamovym posuntm.
Prelozime-li vétu: Paul lui a téléphoné qu’il attendait devant la fa-
culté, - Telefonoval. Ze ¢ekal .... ménime podstatn€ informaci, protoZe v té
dobé, kdy Pavel telefonoval, sdéloval, Ze ¢eka (jest€ neodesel)!



4. | mourir

Dopliite vhodné tvary slovesa mourir:

I. Mon grand-pére est ... depuis long-
temps. 2. On va manger? Je ... de faim.
3. Aidez-les, ils sont ... de fatigue. 4. On
... de froid ici, vous ne voulez pas ren-
trer? 5. Cet arbre est trop vieux, il ...

IL EST MORT

DE FATIGUE 71

—

i
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